🥝 漳州新闻网--中共漳州市委... 🗴 🤡 百度一下,你就知道

短视频带火旅游"新玩法

出游前,看些短视频做攻略; 旅游时,拍视频分享经历和经验。 短视频借助短、新、快、奇的特点, 成为旅游行业的有效营销手段,带 火了一大批旅游景区。

疫情期间,因为要尽量居家不 外出,"云旅游"也走进了更多人 的生活。数字旅游的步伐不断加 快,短视频和旅游的互动更加频 繁和深入。短视频改变了旅游业 的"传统玩法",催生了新的经济 模式。

跟着短视频去旅行

2017年被称为"短视频元年", 这一年,重庆李子坝的"轻轨穿楼" 经由短视频的传播,吸引了众多国 内外的游客专程前往"打卡"。另 一座从短视频中获益匪浅的城市 西安,2018年旅游业总收入同比增 长了50%以上。新业态的涌现,为 旅游经济带来巨大商机。

短视频持续火热,各大短视频 平台吸引了数以亿计的个体用户, 也带起了一股"跟着短视频去旅 游"的风潮。"我喜欢出门旅游,以 前想获得旅游攻略就只能在家上 网看书,看得头疼。但自从手机上 装了几个短视频软件,经常能刷到 旅游攻略或分享,视频也比图文更 直接,心里就越来越有底。我现在 特别想住云南洱海那种四周透明 的在水上的房子,去成都吃一吃冷 沾沾,到重庆感受一下穿楼而过的 城市轻轨。"来自芗城区的洪小姐 告诉记者,她已经在规划一场和老 公去云南的浪漫之旅。

市区一家旅行社负责人洪先 生对记者说,现在不少人会主动上 门询问,选择的旅游线路或目的地 也非常有针对性。"绝大多数是直 接带着短视频来,询问是否有相关 旅游产品。"他说,客户选择产品类 型更主张个性化、定制化,对传统

焦点网谈

的跟团游线路并不是很热衷。记 者了解到,目前不少旅行社也开始 针对短视频中网友热捧的目的地 和景区等设计旅游产品。

展示城市形象的"窗口"

"短视频+旅游""短视频+城 市",是目前的大趋势。吸引新游 客、留住回头客,是旅游目的地招 徕客源的两大重要渠道。随着短 视频对旅游市场越来越强的影响 力,越来越多的游客出行是因为在 短视频上"种草"后"打卡"。短视 频堪称旅游市场的"种草机"。一 段十多秒的视频就能让一座城市 或一个旅游景区一夜爆火,对于旅 游目的地而言,这无疑是一个新的 发展机遇

其实不止重庆,西安、成都等 "网红"城市的变身之路也是如此, 日常饮食被"吃货"们隔空垂涎,寻 常巷陌中的一个街拍点就能迎来 如潮的闪光灯……城市每个角落 里有趣的特色,被互联网不断放大 传播。随着旅游消费升级,今天的 人们不再简单满足于逛逛"到此一 游"的名胜古迹,而对城市街头巷 尾的特色人文充满探索和好奇。 短视频改变了旅游业的"传统玩 法",催生了新的经济模式,正成为 影响文旅行业新的风向标。

近段时间,漳州也开展了"全 市返乡大学生'为漳州代言,为家 乡带货'"活动,通过照片、视频、 直播、抖音等各种形式,聚焦家乡 的景点景区、特色产品和发展,争 当家乡的"代言人"。闽南日报、 漳州新闻网主打的"跟着徐霞客 游漳州""主播带你游花样漳州" 等系列报道,其中的短视频观众 认可度高、传播力强,彰显漳州的

呼吁长效机制保障

短视频时代,各个城市推广自 身文旅产业的门槛正在迅速降低, 而短视频的全屏、高清和音乐元 素,又特别适合人文风景的传播, 这也使得短视频更有机会推动一

个城市的文旅产业发展。

业内人士指出,网红短视频都 有着热得快也冷得快的特性,如果 没有高品质的特色旅游产品和服 务,就不能形成持续的吸引力,旅 游目的地的热度也会随之下降。 此外,突然走红带来的游客数量暴 涨,在一定程度上也会给当地民俗 文化和生态环境带来冲击。

可见,短视频想要进入发展正 轨,除了平台自身的成熟规范化, 也需要当地政府建立良好的合作 关系。一夜爆红对于城市旅游是 好事,但后续如何持续发展还是需 要思考的问题,在"短"视频带火旅 游的路上,需要"长"效机制的保 障,长短结合才是最有力的工具。

○本报记者 林祎凡



闽南日报社全媒体记者结合短视频进行旅游宣传 黄俊鸿 制图

智能时代: 老年人的指上生活

微信、短视频、K歌、网购······老 年人的生活与移动互联网的联系日 渐紧密。仔细观察周围的长辈,会 要赶上那泡着枸杞的保温杯了。

老年人享受"潮"生活

"一条大河波浪宽,风吹稻花香 两岸……"下午4点,62岁的马红梅 架好麦克风,戴上耳机,打开某K歌 软件。清清嗓子,与歌友合唱起《我 的祖国》

之前马红梅每天下午固定的娱 乐活动是和朋友一起到中山公园唱 芗剧,而如今,歌友相聚的地点"换 成"手机平台。

"以前老年人大多选择声音大、 按键大、屏幕大的手机,现在更多的 是选择储存空间大、功能多的智能 手机。"记者采访漳州电子城一家手 机专卖店的负责人说,"很多老年人

玩手机比年轻人还熟练。 随着智能手机的普及,广大老 年人从需要年轻一辈手把手教学, 到如今熟练使用手机进行购物、刷 视频、交友……老年人逐渐习惯电

子化的生活。 据《2019银发人群洞察报告》, "银发"人群(45岁以上移动端网民) 接近1亿,日均使用移动端时长基本 超过4个小时,2019年7月份日均使

用时长更是达到了4.8小时,同比增

速超过了50%。同时,老年人使用手 机进行支付、导航、打车、购物等已 逐渐成为生活常态,老年人正在享 受互联网带来的"潮"生活。

提防被手机"勾魂"

凌晨两点半,戴着老花镜的林 政北躺在床上,聚精会神地刷着短 视频,手机里传来嘈杂的音乐声和 对话声,全然不管老伴和隔壁的女 儿林琅是否被影响。

"爸爸,已经很晚了,能不能明天 再刷?""刷到眼睛都要睁不开了还在 刷。"面对妻子和女儿的指责,林政北 只好把手机收起来。而这样的场景, 从林政北手机里多了短视频 App 后, 几乎每天都要发生。林琅在采访时 笑称:"我都没有我爸这么沉迷。"

61岁的林政北原先最大的爱 好是带着水桶和地书笔,约上几个 好友到中山公园练书法。而如今, 他常常拒绝朋友的邀约,选择躺在

家中的沙发上刷手机视频。 而被手机"勾走了魂"的还有 57岁的张阿榕。张阿榕是一名退休 的小学语文老师,每天晚上最喜欢 和几个好姐妹到村里的大埕跳广场

舞,架个小桌子泡泡茶,聊聊天。 几年前她还曾和姐妹们抱怨, 说弄好了一桌子的饭菜,儿孙辈个 个盯着手机,"真不知道这手机有什 么好看的。"可如今,她连做饭时都

捧着手机。闲暇时,守着各大电商 的直播平台,购买各种打折商品。

"从打折的扫地机器人,到拼团 购买的六螯地瓜,只有你想不到的, 没有她买不到的。"张阿榕的儿子姚 志泽告诉记者,"现在不仅是我妈 妈,隔壁的阿姨也都这样。她们说 是一起泡茶聊天,其实围着一张桌 子各自刷着自己的手机。"手机在张 阿榕的生活中,不再是简单的通讯 工具,而更像侵吞了她生活的黑洞。

切莫掉进网络陷阱

疫情期间,75岁的陈女士通过 朋友的介绍,加入一个口罩拼购 群,在拼购群里常有一位老板谈论 口罩的种类、选择口罩的注意事项, 解答群成员关于新冠肺炎的问题, 并且群里不少人说这位老板的公司 专门生产口罩。

陈女士为了能购买更多的口 罩,私加了这位老板的微信。通过 聊天得知,想要购买口罩需要加入 拼团,购买口罩达到1000个才能发 货,而且,这位老板还告诉陈女士, 不要告诉自己的子女,以免引起口 罩哄抢的情况。于是,她便召集了 亲朋好友一起购买,通过该老板发 送的链接,购买了1000个口罩。然 而,几日过去了,口罩还没有发货, 而这位老板也在群里销声匿迹了。 这时候,陈女士才发现自己上当受

因为网络诈骗而上当受骗的老 年人不止陈女士一个。疫情期间, 老年人被纳入上网活跃人群,同比 增长超30%,随之而来的老年人受 骗或者疑似上当受骗的例子也明显

2019年腾讯110平台发布《中 老年人反欺诈白皮书》中提到,60 后群体往往有闲置资金,更容易落 入虚假投资等骗局,人均被骗金额 最大。白皮书数据显示,索借钱财 类诈骗占比高达84%,而56-60岁的 60后群体人均受骗金额超万元。因 为怕家人担心或批评,老年人发觉

受骗之后寻求帮助的比例较低。 互联网为中老年人创造了一种 新的生活世界、新的生活愿景,他们 在微信群里联络感情、组织活动,在 朋友圈上晒生活、转文章,与年轻人 并无二致。但同时也是一把双刃 剑,如果没有正确的引导和认识,便 会引起不必要的麻烦。

在此,记者也提醒老年朋友和 家属牢记:上网时对于陌生的信息 要做到不听不信不转账,防止被骗。 同时,包括儿女在内的家庭、朋友在 创造条件为老年人接入互联网的同 时,更要积极引导他们提升网络安全 素养,多关心关心老年人,多沟通不 要让他们陷入骗局后追悔莫及。

⊙本报记者 林钰雪

@天下网闻

无人驾驶时代加速到来

近日,多地启动无人驾驶车 路测,引发关注。随着业内大公 司的持续推动及相关政策方面的 扶持,无人驾驶时代加速到来。 不过,当前无人驾驶技术还不能 做到真正的无人,无人驾驶不仅 是一项技术,更是一个系统工程, 需要协同推进和完善-

近日,高德打车宣布接入无 人驾驶公司 AutoX 无人车,并在 上海联合启动体验招募活动。上 海市民可在指定许可自动驾驶范 围内免费体验。稍早之前,湖南 长沙市民也可通过百度地图、百 度App相关小程序一键呼叫区域 内的自动驾驶出租车,免费试 乘。此外,曹操出行方面正在推 行对吉利"几何A"自动驾驶车辆 的改装,近日已经启动测试。

无人驾驶出租车就要驶上街 头了吗?无人驾驶领域技术和配 套发展情况如何?记者就此采访 了相关专业人士。

何为无人驾驶出租车? 对外 经济贸易大学教育与开放经济研 究中心产业部主任卢福永认为, 无人驾驶出租车是基于自动驾驶 技术,并能提供出租服务的车辆。

"可能是企业的宣传海报造 成了一定的误解。"卢福永表示, 目前无人驾驶出租车并不是真正 的无人驾驶。根据相关法规要 求,在无人车示范应用的第一阶 段,每辆车内均会配备安全员。

据了解,目前无人驾驶车辆 并不能随意上路。以无人驾驶公

司 AutoX 为例,其去年9月份与 上海嘉定区达成合作,建立无人 驾驶商业示范运营区,同年12月 份,又获得上海自动驾驶新规2.0 发布以来的第一张自动驾驶路测 牌照。

无人驾驶出租车会不会冲击 出行行业? 卢福永认为,目前无 人驾驶出租车在尚未形成相对成 熟、平稳的运营模式,以及较大市 场规模时,基本不会冲击传统出 租车市场。但是,对传统出租车 市场构成一定影响是可能的。

日前,在福建漳州开发区四 区码头,一辆无人驾驶的红色"小 金刚"徐徐开动,沿着指定路线展 开行驶测试,这标志着威驰腾(福 建)汽车有限公司与福建中科云 杉信息技术有限公司合作开发的 首台自主研发的自动驾驶牵引车 "云杉"正式下线。

"除了港口无人驾驶,我们的 自动驾驶牵引车还可以应用于矿 山、大型企业场内等多种固定生 产生活场景,具有广阔的市场推 广潜力。"威驰腾汽车技术总监高 宗立说。

卢福永表示,无人驾驶技术 在效率、成本、便利度等方面的优 势,会随着运营的成熟逐步显现, 以后将有更多发展空间和潜力, 出于抢占市场的目的,各大企业 也会竞相推出无人驾驶产品。

不过,作为一项新趋势和新技 术,无人驾驶要走的路还很远。

(中国经济网)



在湖南 长沙梅溪湖 国际文化艺 术中心附近 的环湖路, 一辆无人驾 驶出租车停 靠在路边。 (新华社发)

《福建省女职工劳动保护条例》 网络课上线

本报讯(邵爱霖)近日,《福建 省女职工劳动保护条例》(以下简 称《条例》)网络课上线了。为方便 广大职工、基层干部更好地学习领 会和贯彻好《条例》,"娘家人"省总 工会统一录制《条例》宣讲网络课 程,网络课的宣讲深入浅出、条理 清晰,方便大家深入了解掌握《条 例》所涉及的权益内容。

据悉,该《条例》于今年3月 20日由福建省第十三届人民代

表大会常务委员会第十七次会议 通过,自今年5月1日起施行。这 是全国第二个省级关于女职工劳 动保护的地方性法规。

广大干部职工可关注"漳州 市总工会"微信公众号,进入关注 页面搜索、查找"《福建省女职工 劳动保护条例》网络课",点击打 开即可收听收看。近段,市总工 会将开设《条例》线上直播课,届 时请关注收看。

福建省首届青少年象棋 网络公开赛(团体)完美收官

本报讯(记者 周媛婷 通讯 员 陈庭州 文/图)日前,由棋友 总部和福建省象棋协会指导,漳 州棋胜教育和龙岩市象棋协会联 合主办,龙岩市正和棋院协办的 福建省首届青少年象棋网络公开 赛(团体)圆满收官。

比赛在天天象棋棋社 141373(网络)开赛,历时一天,共 有26支队伍104名选手参加。经 过预赛7轮和决赛2轮的精彩对 弈,最终山东开先棋院队(苏奕 霖、刘新奥、姜子学、翟梓阳)勇夺

本届比赛在赛制上有所创 新,为分台定人团体赛,预赛取前



4名进入决赛。赛场上横车立 马,你来我往,演绎了一场场楚汉 争霸。经过激烈角逐,竞赛决出 了10个优胜团体奖,6个射手奖 及4个台次最佳奖。

让数据多跑路 让群众少跑腿

长泰县检察院推行"云服务"

本报讯(记者 徐世庆 通讯 员 黄丛余)"实在是太方便了,我 在家里就能直接通过网络平台进 行司法救助申请,检察院直接审查 受理了,省得我来回奔波了。"一名

交通肇事被害人如此感慨道。 日前,长泰县检察院推行"云 服务",运用12309检察服务中心、 案件管理中心等平台,通过播放普 法宣传片、公布案件办理情况、查 询法律法规等方式,为群众提供 "一站式"法律服务,并运用微信平 台、官方网站、App、远程视频等网 上平台方便群众依法表达诉求,让 数据多跑路,让群众少跑腿,为群 众提供便捷高效的检察服务。

@一周辟谣

广东省将于6月起恢复港澳自由行签注申请?

谣言内容

近日,有关"广东省将于6月起恢复港澳自由行签注申请"的消息在网上流传, 引发网民关注。网传消息称是广东省公安厅发布的政策。

完毕

广东省公安厅、广东省公安厅出入境管理局等平台均无相关消息。网传消息系将 2013年5月30日的一则旧闻,修改日期后在网上发布,所谓的消息实则为旧闻新传。

请广大网民关注官方权威消息,切勿信谣传谣。 (来源:中国互联网联合辟谣平台)

